Esempio sull’'uso dei puntatori - 3

PSEUDOCODIFICA LISTA DINAMICA COSTITUITA DA UNA SERIE DI NODI

ALGORITMO ListaSerieNodiDinamica

TIPO NODO = RECORD
Info : INT
pNext: PUNTATORE A NODO
FINE RECORD

PROCEDURA main( )

pTesta, pCur, PNew: PUNTATORE A NODO
i: INT

continua: BOOL

risp . CHAR

INIZI1O

Scrivi ("Vuoi inserire un nodo?"”)
Leggi (risp)
i€l
Continua < FALSO
RIPETI
SE (i = 1) AND (risp ='S)
ALLORA
Alloca (pNew, DimensioneDi (NODQO)) (1)

SE (pNew # NULL)
ALLORA
Leggi (pNew~->Info)
pCur € pNew (2)
pTesta < pCur (3)
continua € VERO
ALTRIMENTI
Continua € FALSO
FINE SE
ALTRIMENTI
SE (risp ='S’)
ALLORA
Alloca (pNew, DimensioneDi (NODQ)) (4)

SE (pNew # NULL)
ALLORA
Leggi (pNew~>Info)
(pCur>pNext) € pNew (5)
pCur € pNew (6)
ALTRIMENTI
continua € FALSO
FINE SE
FINE SE
FINE SE
SE (risp = 'S’)
ALLORA
/* Richiesta successiva utente */
Scrivi ("Vuoi inserire un nodo?”)
Leggi (risp)
i<ci+1
FINE SE
FINCHE’ (risp '="S")
SE (continua = VERO)
ALLORA
(pCur > pNext) €« NULL
FINE SE

Info pNext

NODO

(5)

a y TYvy | v _: v

(3) (1) (2) Segmento stack

pTesta pNew pCur Segmento dati

0000111 110100010010100101010
1101010 001000101101010101010
0010110 100101110111110101010
0010101 111110100101111010101

1101101 110101110101011101011 Segmento C0d|ce
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STAMPA LISTA JEA Yy 1oy 1 v
AR
SE (continua = VERO) Heap
ALLORA
/> visualizzazione della lista */ N
pCur & pTesta (1) ><
MENTRE (pCur # NULL) ESEGUI ()
Scrivi (pCur > Info)
pCur € (pCur> pNext)  (2) (1) Segmento stack
FINE MENTRE
/* visualizzazione alternativa della lista */

pCur €« pTesta ]

MENTRE (pCur # NULL) ESEGUI pTesta pCur Segmento dati
Scrivi ((*pCur).Info)
pCur & ((*pCur).pNext)

FINE MENTRE 0000111 110100010010100101010

1101010 001000101101010101010
0010110 100101110111110101010
0010101 111110100101111010101

1101101 110101110101011101011 Segmento Codice
— i___‘l i___‘l
DEALLOCA LISTA KXY j%, | v | v
=TI e
Pl R
T3
Heap
/> deallocazione della lista */
pCur €& pTesta (1) T - ————————— =]
MENTRE (pCur # NULL) ESEGUI N/
pTesta € (pCur->pNext) (2) 2) /N (4)
Dealloca (pCur) (3)
pCur < pTesta  (4) >< (1) Segmento stack
FINE MENTRE
/> deallocazione alternativa della lista */
pCur € pTesta ]

MENTRE (pCur # NULL) ESEGUI )
pTesta < ((*pCur).pNext) pTesta pCur Segmento dati
Dealloca (pCur)
pCur & pTesta

FINE MENTRE

0000111 110100010010100101010
1101010 001000101101010101010

FINE SE 0010110 100101110111110101010
0010101 111110100101111010101
FINE 1101101 110101110101011101011 Segmento codice
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RICERCA ELEMENTO IN UNA LISTA

pos : INT
ele: INT
trovato: BOOL

SE (continua = VERO)
ALLORA

/= ricerca elemento in una lista */
trovato € FALSO
Leggi (ele)
i< 0
pos < i
pCur & pTesta
MENTRE (trovato = FALSO) AND (pCur !'= NULL) ESEGUI
i<ci+1
SE (ele = (pCur>Info))
ALLORA
trovato = VERO
pos =i
FINE SE
pCur € (pCur - pNext)
FINE MENTRE

/> Gestione del messaggio all’'utente */
SE (trovato = VERO)
ALLORA
Scrivi (“Elemento trovato in posizione”)
Scrivi (pos)
ALTRIMENTI
Scrivi (“Elemento non trovato”)
FINE SE

FINE SE

FINE
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RICERCA ELEMENTO IN UNA LISTA CON CONTEGGIO DELLE SUE OCCORRENZE

ele: INT
trovato. BOOL

SE (continua = VERO)
ALLORA

/* ricerca elemento in una lista con conteggio delle sue occorrenze
>/
trovato € FALSO
Leggi (ele)
i<0
pCur & pTesta
MENTRE (pCur != NULL) ESEGUI
i<i+1
SE (ele = (pCur>Info))
ALLORA
trovato = VERO
i<ci+1
FINE SE
pCur € (pCur > pNext)
FINE MENTRE

/> Gestione del messaggio all’utente */
SE (trovato = VERO)
ALLORA
Scrivi ("Elemento trovato un numero di volte pari a ”)
Scrivi (i)
ALTRIMENTI
Scrivi ("Elemento non trovato”)
FINE SE

FINE SE

FINE
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FLOW-CHART

Serivi('inserire un nodo?”

Leggilrisp)

continua = FALSO

Faafe

F AAND v
17 (risp="8)
F v
risp="8"

Alloca (pNew, DimensioneDi(NODOY)

Alloca (pMew, DimensioneDi(NODO))|

Leaai (pNew~>Info}

pCur < phew

pTesta <-- pCur

ontinua < FALSQ
Serivi('Errore di.")

Leggi (pNew--=Info)
(PCur-->phext) < phew
Scrivi('Errore di.")
pCur < pNew

ontinua < FALSQ

continua = VERQ

Leggi(risp)

rispl='8"

(pCur--=pNext) =- NULL
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continua = YERQ

"3
<

pos =0

pCur =- pTesta

% Leggi (ele);
Y

frovato = FALSO] F
D (pCur I=NUL

st

F v
ele = (pCur--=Info

trovato =-- FALSO

pos <-—-i

T
= S

pCur =-- (pCur--=phext)

Y

Y
/Scrivi(“E\Ementn nummvatu")/ / Scrivi("Elemento trovato in posizione") /

!
[

Y
A

Autore: Prof. Rio Chierego (e-mail: riochierego@libero.it - sito web: www.riochierego.it)



Esempio sull’'uso dei puntatori - 3

continua = VERO

v

trovato < FALSO

pCur =-- pTesta
f Leagagi (ele),-‘

peur I=MULL

ele = (pCur--=Info)

4

trovato < FALSO

v

i=-i+1

pCur =—- {pCur--=phlext)

Y

/Scrivit“E\emento non tm\rato")/ / Scrivi('Elemento trovato n® vaolte") /

> €
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